

# 城变

齐鲁晚报·今日泰山  
创刊七周年特刊

## 知名女作家患子宫肌瘤,慕名来到市妇幼保健院

# 轻松告别病痛,她要感谢医生

刘黎莹是泰安市文学戏剧创作研究室专业作家、泰安市作家协会副主席,多年来,她的作品获奖无数,在中国小小说界,提起她的名字,很多人都会竖起大拇指。刘黎莹的事业是成功的,但是,今年她的身体却给她开了一个不大不小的玩笑。不过好消息是,她找到了好医院、好医生,经过治疗后,刘黎莹健康问题顺利解决,已经出院回家。

文/片 本报记者 路伟



刘黎莹赠书感谢贾振香主任。

## 因为腰疼去检查,查出子宫肌瘤

坐在电脑前写作是刘黎莹每天得生活状态,一生追逐文字梦想,她乐此不疲。最近一段时间,刘黎莹隐隐感觉腰有些疼,起初她以为是长时间坐着导致的,没想到随着时间推移,疼痛感越来越严重。

去医院检查后,医生的一番话把刘黎莹吓懵了。原来,刘黎莹腰疼的罪魁祸首竟然是子宫肌瘤。“医生说,瘤子挺大,比胎儿的胎头都大。当时我就感觉像一场厄运降临到我头上一样,说实话,心里特别恐惧。”刘黎莹说。

从那时起,刘黎莹一家人的任务就是遍访名医,寻找治病良

方。去了泰安、济南等地多家医院后,医生均告诉她一定要做手术将肿瘤拿掉。“听到手术这两个字,我非常紧张,因为平时身体很好,除了生孩子,还没住过院呢。”刘黎莹说。

手术前的恐惧,刘黎莹的家人看在眼里,疼在心里。为了寻求更好的治疗方式,全家人四处打听、上网查询,对比多种手术的利弊。“医生说,开放式手术疼痛感大,手术伤元气,术后还得恢复一段时间,遇到下雨天,刀疤还会作痛。而腹腔镜微创手术虽然损伤小,但是还要在腹部打洞,护理不好也会导致不良后果。”刘黎莹说。

## 通过本报得知贾振香,慕名来到市妇幼保健院

刘黎莹在一次看报时,看到本报刊登的泰安市妇幼保健院(市儿童医院)妇科主任贾振香的报道,不开腹也不用在腹部打洞,轻轻松松就能摘除子宫肌瘤。刘黎莹看到后,心里非常高兴。随后,她上网查询贾振香主任的资料,了解到很多女性经过贾振香主任治疗后康复。

不局限于网络,刘黎莹通过询问医学界的朋友,说起贾振香主任,大家都对他赞不绝口。“我们了解到,贾主任这种手术方式不会在肚子上留下刀口,手术器械也是特制的,在全国能做这种手术的都没几个。”刘黎莹说,对贾振香主任有了

全面了解后,虽然她已经在其它医院交了钱,但仍毅然决然地来到泰安市妇幼保健院(市儿童医院)妇科找到贾振香主任。

在家人的陪伴下,刘黎莹做了检查,贾振香主任告诉她,她子宫内的瘤体有11厘米多,比婴儿的胎头还要大,但是可以做阴式手术取出来。听到这句话,刘黎莹悬着的心终于沉下来。

虽然手术前,她不断告诉自己一定会顺利,但真正到手术台上,紧张在所难免。“我平时血压不高,进手术室时,血压达到150多。”刘黎莹说。

## 手术安全系数高,当天就能下床活动

住院后第三天早上8点多,刘黎莹被推进手术室。局部麻醉后,刘黎莹躺在手术台上听着医生聊手术的情况。“说实话,当时医生在说手术的情况,我还以为说得是别人,一点感觉都没有。”刘黎莹开玩笑说,她以为听到手术刀后手术才开始。一个小时后,她从麻醉师询问的话语中才知道原来手术已经快结束了。“贾主任让我看了一下从我身体内取出来的瘤子,确实挺大,但是整个手术过程中基本没有出血。”

“医生说,手术进行得比预期还要顺利。”刘黎莹说,上午10点左右,她被送回病房。当天下午,她感觉身

体恢复得差不多了,于是就下床活动。刘黎莹告诉记者,她感觉这台手术太神奇了,肚子上没有一个伤口,轻轻松松就解决了大问题。

手术后第二天,刘黎莹的儿媳做好饭给她送来,但是看到病床上并没有人,她感到非常诧异,循着声音,她在别的病房里找到了婆婆。“我在病床上躺不住,身体也允许了,我就去找人聊天了。”刘黎莹说,儿媳看到婆婆的状态感到非常不可思议,因为在她看来,手术不是小事,术后卧床休息几天应该是正常,但是刘黎莹非但没有生病的样子,反而声音依旧洪亮,这台手术没有伤到她半点元气。



高高兴兴收拾东西回家啦!



出院前和医护人员合影留念。

## 术后血压、体温都正常,四天后就出院

“亲戚朋友们都知道我得了这个病,也知道我来医院做手术了,住院前几天,他们都不敢联系我,以为我肯定会躺在床上痛苦无比。”刘黎莹说,手术后,她的血压、体温和大小便都非常正常,也不用家人照顾。

手术后第二天,她的朋友给她打电话,结果没人接,“这更验证了他们的猜测。”刘黎莹说,其实当天她和爱人去逛街了,买了自己喜欢吃的东西。回到病房后,她给朋友回电话,把自己的经历告诉她们,刘黎莹得到的回复同样是不相信。亲眼看到刘黎莹后,她们才真正相信,不住地夸赞。

9日上午,手术后第4天,刘黎莹格外高兴,因为她可以出院了。“这么好的技术,患者少受罪肯定花费挺高,很多人都会这样认为,但是看到收费单据后我真的很意外。”刘黎莹说,她个人承担的费用只有1386.47元。

贾振香主任介绍,子宫肌瘤的发病率较高,约有三分之一,不少女性都在受子宫肌瘤的折磨。“我自己亲身经历了才知道,要是别人告诉我我也肯定不相信,贾主任在泰安真是造福了咱泰安的妇女。”刘黎莹说,她非常感谢贾振香主任,让她轻轻松松地解决了这个大问题。

### 专家介绍

**贾振香**,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)妇科主任。全国著名阴式微创手术专家、中国微创学会委员。现任全国名医院发展促进委员会委员,有突出贡献的中青年专家,享受政府特殊津贴。

1987年毕业于泰山医学院临床医学系,一直从事妇产科临床工作,早年即师从于全国著名的妇产科专家黄宗诚教授,1998年于北京妇产医院进修实习,亲自处理了全国罕见“五胞胎”妊娠的分娩,擅长于妇科及产科疑难危重病人的诊治及手术治疗,熟练开展宫腔镜、腹腔镜、LEEP刀、阴式手术、宫颈瘤、卵巢瘤的根治性手术及腹膜外淋巴清扫等。特别对阴式子宫系列手术进行了深入的研究,发明了施行该系列手术的四项国家专利器械,对传统手术进行改良,提出了“顺行式阴式子宫手术”的新概念,《改良式阴式子宫系列手术》的研究受到全国著名妇产科专家的高度评价,手术技术达国内领先水平,多次受邀到北京、长沙、哈尔滨、南昌、广州等国内外及全国微创学术会议上讲学及手术表演,在全国妇科微创手术方面有较大影响,推动了阴式微创手术的发展与提高。

### 手术简介

#### 阴式手术介绍

阴式手术顾名思义是经阴道的手术,利用人体的自然腔道-阴道施行的一系列妇科手术,如常见的子宫肌瘤、子宫腺肌病等妇科疾病都可以经阴道手术治疗,阴式手术是最微创的妇科手术,无需开腹或“打孔”手术,经阴道可施行子宫切除、子宫肌瘤剔除、盆底重建等一系列手术,具有无切口、无疤痕、腹腔镜干扰少、进食早、下床活动早、住院时间短、住院费用低等优点,是妇科子宫疾病的患者优选选择的治疗方法。